

1956
2016



A MAGYAR
SZABADSÁG
ÉVE

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Pályázati azonosító	KKETTKK-56P-04-0050
Pályázó neve:	II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár
Székhely/lakcím	3530 Miskolc, Görgey Artúr u. 11.
Adószám/adóazonosító	15350844-2-05
Kapcsolattartó neve	Varga Gábor
Kapcsolattartó mail címe	vargag@rfmlib.hu
Kapcsolattartó telefonszáma	06 (46) 503-120
Projekt kezdete	2016. 09. 01.
Projekt vége	2016. 12. 31.

1. Rendezvény: „Emeld föl fejedet...” - Az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi műsor

Időpont(ok)	2016. október 17., hétfő 16 óra
Fellépők neve	A miskolci Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium tanulói
Résztevők köre	lakosság
Létszám	43 fő
Szakmai és társadalmi visszhang	
Eltérés esetén, annak oka, hogyan befolyásolta az eredményt, volt-e szükség pótlásra	
Forgatókönyv:	A résztvevőket Varga Gábor, a könyvtár igazgatóhelyettese köszöntötte. A műsort a tanulók felkészítő tanára Varga Péter vezette be. A műsorban egykori rádióbejátszások, irodalmi művek részletei hangoztak el.
Csatolt dokumentumok	A rendezvény meghívóját, a jelenléti ívet és fotódokumentációt, valamint a sajtómegjelenéseket a szakmai beszámoló melléklete tartalmazza.

Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásért Közalapítvány
Postacím: Budapest, 1122, Határőr út 35.
Telefon: +36-1-374-2600 Fax: +36-1-374-2607
Email: info@magyarforradalom1956.hu
www.magyarforradalom1956.hu

2. Rendezvény: Az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója tiszteletére hirdetett városi versmondó verseny

Időpont(ok)	2016. október 18., kedd 13 óra
Fellépők neve	17 szavaló
Részvevők köre	Miskolc város középiskolásai számára több csatornán (írott és elektronikus sajtó, a könyvtár honlapja) hirdettünk meg szavalóversenyt, melyen Miskolc 9 középiskolájából összesen 17 szavaló vett részt.
Létszám	28 fő
Szakmai és társadalmi visszhang	
Eltérés esetén, annak oka, hogyan befolyásolta az eredményt, volt-e szükség pótlásra	
Forgatókönyv:	<p>A 3 fős szakmai zsűrit Fecske Csaba József Attila-díjas költő, Fandl Ferenc a Miskolci Nemzeti Színház színművésze és Papp Ferenc Miskolc MJV Önkormányzatának kulturális főtanácsadója alkotta.</p> <p>A résztvevőket dr. Prokai Margit a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár igazgatója köszöntötte. A szavalatok meghallgatását követően a versenyzők emléklapot vehettek át. A három legjobb szavaló teljesítményét Fandl Ferenc színművész értékelte, majd a rendezvény a díjak átadásával ért véget.</p>
Csatolt dokumentumok	A verseny felhívását, a jelenléti ívet és fotódokumentációt, valamint a sajtómegjelenéseket a szakmai beszámoló melléklete tartalmazza.

3. Rendezvény: A forradalom különleges perspektívákból - konferencia az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója tiszteletére

Időpont(ok)	2016. október 20., csütörtök 10 óra
Fellépők neve	A konferencia előadói a 1956-os forradalom és szabadságharc neves kutatói voltak: dr. Fazekas Csaba egyetemi docens, gazdasági-tudományos dékánhelyettes, intézetigazgató (Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Kar Politikatudományi Intézet), dr. Kunt Gergely tanársegéd (Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Kar Történettudományi Intézet), Kis József levéltáros (Magyar Nemzeti Levéltár Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltára) és Szakolczai Attila főlevéltáros (Budapest Főváros Levéltára).
Résztevők köre	lakosság, történészek, kutatók
Létszám	50 fő
Szakmai és társadalmi visszhang	
Eltérés esetén, annak oka, hogyan befolyásolta az eredményt, volt-e szükség pótlásra	
Forgatókönyv:	<p>A tudományos konferenciát dr. Prokai Margit a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár igazgatója és Somorjai Lehel a Magyar Nemzeti Levéltár B.-A.-Z. megyei Levéltárának igazgatója, a Miskolci '56-os Emlékbizottság elnöke köszöntötte. A konferencia előadói a 1956-os forradalom és szabadságharc neves kutatói voltak: dr. Fazekas Csaba egyetemi docens, gazdasági-tudományos dékánhelyettes, intézetigazgató (Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Kar Politikatudományi Intézet), dr. Kunt Gergely tanársegéd (Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Kar Történettudományi Intézet), Kis József levéltáros (Magyar Nemzeti Levéltár Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltára) és Szakolczai Attila főlevéltáros (Budapest Főváros Levéltára).</p> <p>A konferencia programja a következő volt:</p>

	<p>10.45-11.15 EGY ELFEDETT PERSPEKTÍVA – A FORRADALOM BUDAPESTI ESEMÉNYEI KAMASZFIÚK SZEMÉVEL Előadó: dr. Kunt Gergely tanársegéd, Miskolci Egyetem BTK Történettudományi Intézet</p> <p>11.15–11.45 A KOCSONYÁTÓL A FORRADALOMIG. ÍRÓK ÉS IRODALOM 1956-BAN MISKOLCON Előadó: dr. Fazekas Csaba egyetemi docens, intézetigazgató, Miskolci Egyetem BTK Politikatudományi Intézet</p> <p>12.15–12.45 1956: MUNKÁSTANÁCSOK A SZOVJET[TANÁCS] RENDSZER ELLEN Előadó: dr. Szakolczai Attila főlevéltáros, Budapest Főváros Levéltára</p> <p>12.45–13.15 KOMMUNISTÁK A FORRADALOM OLDALÁN – VAGY ELLENE? Előadó: Kis József osztályvezető, levéltáros, MNL B.-A.-Z. Megyei Levéltára</p>
Csatolt dokumentumok	A rendezvény meghívóját, a jelenléti ívet és fotódokumentációt, valamint a sajtó-megjelenéseket a szakmai beszámoló melléklete tartalmazza.

4. Kiállítás: A forradalom különleges perspektívákból - Az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója tiszteletére rendezett kiállítás megnyitója

Kiállítás helye	II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár központi épülete (Görgey Artúr u. 11.)
-----------------	---

Cím	A forradalom különleges perspektívákból - Az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója tiszteletére rendezett kiállítás megnyitója a konferenciával egybekötve került megrendezésre. A kiállítást Somorjai Lehel a Magyar Nemzeti Levéltár B.-A.-Z. megyei Levéltárának igazgatója, a Miskolci '56-os Emlékbizottság elnöke nyitotta meg.
Koncepció	A kiállítás a könyvtár anyagából állítottuk össze, felhasználva hozzá a korabeli sajtótermékeket, rölapokat és más aprónyomtatványokat, fényképeket, a forradalom és szabadságharcról írt könyveket, tanulmányokat.
Kiállítás műtárgyanyagának részletezése	
Kiállítás egységeinek és felépítésének bemutatása	
Katalógus melléklete	
Kiállítási marketing, sajtómegjelenések, bevétel bemutatása	A sajtómegjelenéseket a szakmai beszámoló melléklete tartalmazza. A kiállítást a könyvtár nyitvatartási idejében ingyenesen volt látogatható 2016. október 20. – december 30. között. A kiállítás látogatószáma: 1326 fő.
Csatolt dokumentumok	A rendezvény meghívóját, a jelenléti ívet, a kiállítás anyagának fotódokumentációját, valamint a sajtómegjelenéseket a szakmai beszámoló melléklete tartalmazza.

A rendezvénysorozat értékelése:

A könyvtár fenntartójának, olvasóinak pozitív visszajelzéseiből és a sajtómegjelenésekből is kiderült, hogy könyvtárunk a rendezvénysorozatban megvalósult színvonalas programmal, méltó módon emlékezett meg az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójáról.

A rendezvények zárása után megnőtt az olvasói igény a témával foglalkozó szép- és szakirodalom iránt. A könyvtár Helyismereti Gyűjteményében található dokumentumokat nagyobb számban keresték az olvasók és érezhetően megnőtt az igény a korabeli, a könyvtár mikrofilmgyűjteményében található sajtóanyagok, rölapok, napilapok iránt is.

Ezúton is köszönjük a Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány támogatását.

Miskolc, 2017. január 23.

Tisztelettel:

dr. Prokai Margit
igazgató